

“春游滨湖·福满长治”2025年长治市群众文艺展演活动圆满收官

文化惠民添年味 多彩活动贺新春

本报讯 记者郜盼报道:惠民盛宴点亮新春,文化繁荣彰显活力。1月29日至2月13日,“春游滨湖·福满长治”2025年长治市群众文艺展演活动在市滨湖文旅服务中心成功举办,16场各具特色的演出进一步丰富了广大市民群众的精神文化生活,让群众在“家门口”享受多彩“文化盛宴”。

活动期间,文艺展演活动每天下午4时如约在钻石剧场开演。相声专场晚会、名家名段戏曲演唱会、歌舞晚会、上党八音会专场、编钟古乐音乐会、萨克斯专场音乐会、弦乐四重奏新

春音乐会、合唱专场音乐会、钢琴专场音乐会、少儿民乐演奏会等等,演出天天有,各具特色、丰富多彩。这些群众喜闻乐见的文化惠民活动,凝聚人心、涵养文明、传递新风,点亮百姓生活,让文化艺术“飞入寻常百姓家”。

16天文化惠民“不打烊”,16场特色演出“不断档”。通过线上线下多渠道播出的方式,文艺展演活动全面展示了我市在文化建设方面的成就,为观众带来了浓郁的节日氛围和丰富的视听享受。从传统戏曲表演、民俗表演到现代歌舞、西洋乐器,处处彰显我

市发展的特色与活力。内容丰富的演出活动,不仅是文艺展演,更是人民群众对新年美好生活的热烈期盼与祝福的呈现。

“衷心祝福我们美丽的长治,城市发展迈出新步伐,经济建设跑出‘加速度’,文艺发展再迎春。”常年在外工作的栗涛是本次展演活动的忠实观众,不仅专门赶在大年初一去看了《“欢乐迎春”相声专场晚会》,随后还连看三场演出,不禁感叹,“咱家乡的活动每一场都各有主题,各有特点,节目精彩纷呈,充分展现了我市

丰富的文化底蕴和多元的艺术风格,给观众带来了一场又一场视觉和听觉享受。”

据悉,本次活动由市文化馆(美术馆)主办,市滨湖文旅服务中心承办,长治日报社、长治广播电视台予以工作支持。“从筹备活动到精彩呈现,每一个细节我们都精益求精,希望给市民朋友呈现出最完美的演出,为大家送去欢乐与祝福,营造浓厚的节日氛围,同时全面展示长治文艺发展所取得的成就。”市文化馆相关负责人表示。

“音为有你 乐动长治”2025年长治市迎新春民谣摇滚音乐周落幕

6大乐队献上9场视听盛宴

本报讯 记者郜盼报道:2月16日,作为“我在长治过大年”系列活动的一部分,“音为有你 乐动长治”2025年长治市迎新春民谣摇滚音乐周在市滨湖文旅中心潞州厅圆满落幕。6大知名乐队在此为大家倾情献上9场专场演出。

正月初二,“音为有你 乐动长治”2025年长治市迎新春民谣摇滚音乐周在市滨湖文旅服务中心正式开唱。“欢迎大家来到我们的演出现场!”乐队激情开唱。大家陶醉在音乐的世界中,现场观众跟着节奏尽情挥舞着

手臂。一曲唱罢,热情的观众都会献上喝彩与掌声。“太有氛围了!”“我们的生活真是越来越丰富多彩!”

正月初二到正月初七,6天时间,狂欢不断。正月十五到正月十七,活动进入第二阶段,每天下午3时30分,热爱摇滚的朋友相聚在此继续“开摇”。演出现场,掌声、欢呼声此起彼伏,现场气氛热烈非凡。“放下生活琐事,听听音乐,放松放松心情,感觉真不错。”市民王蓓把刚拍下的照片发到朋友圈里,她告诉记者:“活动非常好,一方面可以让

摇滚音乐融入日常生活,丰富我们的精神世界,另一方面,也能宣传我们的家乡,让更多人了解长治,这是一场跨越文化与风格的音乐盛宴。”

据悉,本活动由市文化馆(美术馆)主办,市滨湖文旅服务中心承办,长治日报社、长治广播电视台予以工作支持。无人倡导乐队、π乐队、301公路乐队、九点乐队、十三区乐队、黑桃K乐队6个乐队负责具体演出工作,为广大市民和游客带来了激情四溢、精彩纷呈的视听盛宴。

抓项目 促发展



复工复产忙生产 力争新年“开门红”

2月15日,山西太行制药小针剂包装车间内一片忙碌景象。春节假期刚过,该企业迅速复工复产,员工们以饱满的热情投入到生产中,大家专注地检测产品,严格把控每一道质量关,力争实现新年生产销售“开门红”。

本报记者 张国平 摄

潞州区司法局组织开展法律援助“安心行动”专项活动

普法宣传暖民心 务工人员更安心

本报讯 记者马嫣婕 通讯员王霞报道:近日,潞州区司法局组织常青街道司法所、山西晟旌律师事务所、山西隆德晟律师事务所借助春风行动招聘会,开展法律援助“安心行动”专项活动,将法律的温暖与保障送到每一位劳动者身边,切实守护他们的“薪”权益。

“我的工资被一直拖欠着,请问有什么办法可以解决?”活动现场,来自上党区的李师傅前来向律师咨询,律师认真了解李师傅的具体情况,现场向他提供了解决办法,并向其讲解相关法律条文,指导如何收集证据向相关部门提出诉求,如有需要,可以按照流程申请法律援助。

“本来心里没底,通过律师的讲解,现在感觉安心多了!”李师傅感慨道。

法律咨询台前前来咨询的人络绎不绝,经验丰富的律师团队耐心地倾听务工人员讲述自己在求职、用工过程中遭遇的各种问题,无论是薪资拖欠、劳动

合同签订不明,还是工伤赔偿纠纷,律师们都一一给予专业细致的解答。

此次宣传活动形式多样、重点突出。通过法律宣传、法律咨询、法律援助(绿色通道)为务工人员提供针对性、个性化服务。潞州区司法局工作人员还现场为务工人员解答有关劳动合同、劳动报酬、社会保险和工伤等法

律问题,对于符合起诉条件的,为其简化法律援助申请程序,畅通务工人员依法维权“绿色通道”,打通务工人员法律援助“最后一公里”。

本次活动的开展,进一步增强了务工人员的法律意识和维权能力,提升了法律援助知晓度,强化了群众的法律意识和依法维权意识,取得了良好的社会效果。



工作人员向群众发放宣传材料。本报记者 马嫣婕 摄

长治市中医医院

首次申报山西省基础研究计划成功获批

本报讯 记者王晓萍报道:近日,山西省科技厅正式公布了2024年度基础研究计划(自由探索类)的资助名单。长治市中医医院检验科孙佳团队申报的《锚蛋白重复结构域 49(ANKRD49)上调叫唤胺 2,3-双加氧酶 1(IDO1)促进肺腺癌免疫逃避的研究》项目,成功获批青年基金项目,并获得5万元的科研资助。

该项目紧密围绕肺腺癌治疗中的关键难题,创新性地采用了“临床—基础—临床”的多维度研究路径。通过运用生物信息学分析、精心设计体外实验以及构建动物模型等一系列系统研究方法,深入探究了ANKRD49在肿瘤免疫逃逸过程中的关键作用机制。这一研究成果有望突破现有的理论框架,为开发新型免疫检查点治疗策略提供坚实的科学依据,对提升肺腺癌的临床治疗效果具有重要价值。

作为山西省自然科学基金重点扶持对象,青年项目一直致力于培养科研领域的新生力量。此次入选的项目,不仅获得了资金支持,还将被纳入省级科研资源共享网络,享有专家智库的指导以及实验平台对接等一系列配套服务。

今日天气

晴天间多云
2~3级偏南风
最低气温-5℃ 最高气温9℃



中午前后紫外线
强度为3级,弱,外出
时不需要防护。

生活指数预报

穿衣指数为
6级,以穿棉衣、
羽绒衣等为宜。



晨练指数
为3级,较适宜
晨练。

明日天气

晴天转多云
2~3级偏东风
最低气温-9℃ 最高气温4℃

